

## 泰國教育部副部長赴美國與 UIC 攜手進行水資源教育合作

駐泰國代表處教育組

2022 年 12 月 7 日泰國教育部副部長之政策策劃長兼顧問 Mr. Phumsun Seniwong Na Ayuthaya 透露：泰國教育部副部長 Khunying Kalaya Sophonpanich 訪美，同行的包含教育部技職教育署轄下農業技術學院（College of Agriculture and Technology）及水產學院（Fisheries College）之高級主管。2022 年 12 月 6 日訪團首先拜訪伊利諾伊大學芝加哥分校（UIC）工程學院，達成多個教育合作項目，合作單位包括能源中心、國際低碳能源政策研究中心以及提升青年接受 STEM 教育之機會。泰國教育部副部長也在會談中表示，泰國以國家教育委員會宣布泰國教育已從 STEM 向 STEAM 邁進，並以此作為泰國教育方針。

接下來由 UIC 工程學院院長帶領 Dr. Peter C. Nielson 參觀該校之研究成果與學校教學管理，並總結雙方所達成之各項合作協議。UIC 的參訪行程結束後，訪團繼續前往芝加哥市各水務管理部門參觀，以進一步討論與泰國教育部相關單位之合作與交流。泰國教育部長對芝加哥漢諾威縣委員會誠摯的接待表感謝，其亦對泰國教育部副部長之工作執行表示稱讚，尤其是根據泰國九世皇的倡議由社區主導的水資源管理政策。該政策是教育部透過在技職教育體系下之農、漁業技職教育設立水資源管理學程，讓泰國青年根據九世皇之倡議，認識各個社區內之水資源管理之相關知識，建構學生從學校本位的知識轉為社區本位知識體系，讓泰國農業得以從青年即奠定農業基礎知識。

撰稿人/譯稿人：駐泰國代表處教育組

資料來源：2022 年 12 月 7 日，泰國教育部新聞部落格  
<https://moe360.blog/2022/12/07/khunying-kalaya-visits-usa/>